

COMENTANDO

«Reina profunda malestar entre los productores, pues les es imposible competir con algunos productos alemanes e ingleses ni aun con las nuevas tarifas arancelarias. Los perfeccionamientos industriales permiten fabricar en esos países determinados artículos a precios tan baratos y de modo tan perfecto, que toda competencia es imposible.»

(Telegrama de Barcelona.)

Las industrias son como los animales. Para que los animales estén gordos es preciso darles de comer; escatimarles el alimento, equivale a convertirlos en esqueléticos y a decretar su muerte. Así en las industrias, escatimarles cuanto necesitan para competir con sus similares, no es otra cosa que decretar su muerte. Industria moderna no es otra cosa que maquinaria, y de nada sirven el esfuerzo y la inteligencia del hombre si se estrellan ante la imperfección de la máquina que dirige. Dadle a un maquinista expertísimo una locomotora del año 1870, y aun cuando realice prodigios de inteligencia y de trabajo, no podrá arrastrar los mismos vagones que con una locomotora del año 1920, ni marchar a la misma velocidad. Entregad a los mejores tejedores del Mundo unos telares primitivos y jamás lograrán competir con unos medianos tejedores trabajando en telares del último modelo. La industria moderna, tiene como fundamento de competencia el perfeccionamiento de la maquinaria y de los procedimientos industriales. Carricados es un gran químico capaz de dirigir una complicada instalación de destilaciones; pero si el Alcalde de Madrid le pone al frente de la Fábrica del Gas no logrará obtener los subproductos derivados de la hulla, por la razón sencilla de que no tendrá instalación para obtenerlos. En cambio, cualquiera de sus discípulos podrá obtenerlos si le ponen al frente de una fábrica moderna.

Todo esto, muy sintéticamente dicho, quiere decir, que los propietarios de industrias que no dedican parte de los beneficios a modernizar su maquinaria, renovando los procedimientos industriales, están condenados a ver desaparecer sus industrias aun cuando al frente de ellas esté Salomón resucitado. Tener industrias sin medios mecánicos de producción en armonía con los progresos industriales y querer obtener buenos productos, es como hacer que Archibald monte un penco de la Plaza de Toros y gane una carrera en competencia con «Nouvel An» y otros caballos de igual sangre y fama. ¿Archibald, mal jockey por eso? No, malo el penco.

Tienen disculpa los industriales que jamás conocieron la prosperidad; pero no la tienen quienes ganaron el dinero a espaldas con sus industrias. Si en vez de gastar todas las ganancias, hubiesen dedicado una pequeña parte cada año a modernizar su maquinaria, perfeccionando la producción, no se encontrarían sin poder competir con sus concurrentes, y en vez de vegetar en la decadente situación en que viven quienes no pueden producir a la perfección, vivirían en la espléndida opulencia de la prosperidad industrial. Ese es el mal que aqueja a casi todas las viejas industrias españolas. Sus

propietarios no quisieron darse cuenta de la evolución industrial, y en vez de ser ellos quienes transformasen sus industrias, dejaron que otros instalasen maquinarias nuevas y perfectas, quitándoles la clientela y con la clientela la fortuna. Con frecuencia, los directores de esas industrias avisaron a los dueños el peligro de la inacción; pero por regla general no fueron escuchados, y a la hora del fracaso aún resultan los responsables, achacando a su falta de inteligencia lo que sólo es imputable a la falta de medios para competir con las industrias similares. Por buen molinero que sea quien muele con piedras, jamás logrará producir harina parecida a la molida en una maquinaria modernísima, aun cuando emplee el mejor de los trigos y junto a las muelas se pase el día y la noche. ¿Qué panadero le comprará la harina, pudiéndola comprar de clase mucho mejor y acaso más barata?

\*

La realidad es ésa. Ciertamente es que el hombre vale siempre lo que vale; pero para que su trabajo dé resultados prácticos, necesita el concurso de la máquina y de cuanto interviene en la explotación industrial. ¿Qué hará el mejor ingeniero de minas en una explotación donde la extracción se haga a brazo y se perfora a mano? Hará el ridículo, y la mina, que podría producir centenares de toneladas diarias explotada con buena maquinaria, producirá diez o doce.

No tienen derecho a quejarse los industriales que ganaron millones con sus industrias y se los gastaron íntegros, sin mejorar sus elementos de producción, pues es ley de vida que lo malo desaparezca ante lo bueno. A los hombres se les puede pedir sacrificio, abnegación, desvelos; pero a las máquinas, no. La locomotora de 1870 no podrá competir nunca con la de 1920, aun cuando el maquinista y el fogonero se dejen la vida atizando su hogar y engrasando sus piezas!

En la vida industrial moderna, el hombre es incapaz de suplir el trabajo de la máquina!

JUAN DE ARAGON

HUELGA DE FERROVIARIOS

Oronse. — Continúa la huelga de brazos caídos planteada por los ferroviarios.

Solamente han circulado los trenes correos, que van conducidos por personal amarillo. La circulación de los trenes de mercancías se ha suspendido completamente, así como también la de los trenes especiales.

El personal se mantiene en sus puestos, pero sin trabajar, y manifiesta que la causa de su actitud es debida a que tanto la Compañía como el Gobierno han desoido sus quejas, entre las cuales figura el haber sido ascendido un mozo de estación a jefe de primera clase, y un telegrafista a revisor, sin reunir las condiciones precisas y saltando varios puestos en el escalafón.

A la hora del cierre de talleres y muelles salieron todos los obreros ferroviarios, que, según dicen, volverán mañana al trabajo, a la hora reglamentaria, si bien continuando la huelga de brazos caídos.

El paro ha repercutido en las estaciones de la línea, siendo completo en Oronse, Ribadavia, Pontevedra, Vigo y Redondela.

La tranquilidad hasta ahora es absoluta, no habiéndose registrado ningún incidente.

Han salido algunos correos con obreros esquizofrenicos.

Atentado contra el general Gouraud

Beirut. — El general Gouraud ha salido ileso de un atentado en la carretera de Damasco a Kunaitra, donde iba a visitar al emir Mahmoud el Faoun, jefe de la tribu de Fadel, a algunos kilómetros de Kunaitra.

El automóvil del gobernador, que iba acompañado del gobernador militar de Damasco, se cruzó con cinco hombres a caballo y armados, los cuales dieron la vuelta y persiguieron al auto, disparando cinco balas. El automóvil escapó entonces a toda velocidad y se alejó rápidamente de los jinetes.

Una manga del general Gouraud quedó atravesada por dos balas.

Los agresores hicieron disparos sobre el segundo coche, en que iban el general Coybet y M. Carlier, secretario general adjunto del alto comisario; pero éstos cogieron los fusiles e hicieron fuego sobre los bandidos, que huyeron precipitadamente.

A su llegada a Kunaitra, el emir Mahmoud el Faoun y la población tributaron al general Gouraud una acogida calurosa.

La opinión general es que este atentado ha sido cometido por gente extraña a la región, y que los jinetes venían probablemente de la Transjordania, donde el emir Adballah excita desde hace meses la indignación contra Francia, que ha tenido ya por resultado el asesinato del gobernador del Estado de Damasco, Roubi baja, y de Abderramán baja.

El Sr. Ulled en Zaragoza

Interesantes declaraciones

Zaragoza. — El ex concejal republicano señor Ulled, herido a consecuencia de una agresión de carácter terrorista, el 14 de abril en Barcelona, ha llegado ayer a esta capital.

A los periodistas les ha hecho, acerca del motivo de su viaje, las siguientes manifestaciones:

«La verdadera causa de mi viaje no responde a la herida del brazo. Yo he salido precipitadamente de Barcelona, ganando los minutos, porque estaba convencido de que me iban a matar. Mis amigos se enteraron de cómo se me vigilaba en la Clínica y cómo se me acechaba, hasta el punto de que el viaje lo he preparado en secreto, pues incluso el Juzgado, que ayer había de ampliar mis declaraciones, se personó en la Clínica cuando yo estaba ya fuera de ella y de Barcelona. Para dar una idea de cómo se me persigue, le diré que, para comprobarlo, se lanzó la noticia de que iba a ser trasladado desde la Clínica a mi domicilio; y en efecto, aquella misma noche se presentaron en la puerta de mi casa cuatro individuos, que obligaron al vigilante a franquearles la puerta. Subieron al piso, y cuando se convencieron de que yo no me encontraba en él, se marcharon. El vigilante les siguió, y vió que subían a un automóvil, que aguardaba en la Gran Vía Diagonal, precisamente el mismo en que hubieron los que intentaron antes asesinarme.»

En defensa del árbol

En España se han hecho algunas campañas en pro del árbol; pero sus defensores no han conseguido evitar que gentes y chiquillos mal educados continúen destruyendo el arbolado, como si en lugar de causarles beneficio les perjudicaba. Los Exploradores de España, en su código, y la Asociación protectora de animales y plantas, en sus estatutos, tienen consignadas frases amparadoras del árbol; pero son pocos sus miembros en relación con el número de... (no sé cómo llamarlos, porque los animales y salvajes aman al árbol). Las autoridades municipales de Argamiñ

(Portugal), en lugar de publicar un bando con amenazas de multa, que luego no se cumplirían, han decidido fijar en los árboles más visibles de sus parques y carreteras una placa de esmalte con la siguiente inscripción: «Tú que pasas y levantas contra mí tu brazo, antes de hacerme mal, mírame bien.»

Yo soy el calor de tu hogar en las noches frías de invierno.

Yo soy la sombra amiga que te protege contra el sol de agosto. Mis frutos sacian tu hambre y calman tu sed.

Yo soy la viga que soporta el techo de tu casa, las tablas de tu mesa, la cama en que descansas.

Soy el mango de tus herramientas, la puerta de tu casa. Cuando naces, tengo madera para tu cuna; cuando mueres, en forma de ataúd, aún te acompaño al seno de la tierra.

Soy pan de bondad y flor de belleza. Si me amas como merezco, defiéndeme contra los insensatos.»

¿Será más eficaz este ruego que la amenaza de cobrar multas al que estropee los árboles?—P. de la V.

UN DETENIDO

Intervino en la muerte de Dato?

Oviedo. — Cumpliendo órdenes telegráficas de la Dirección general de Seguridad, la Policía de esta localidad detuvo a un sujeto llamado Rafael Aguirre López, de treinta años, natural de un pueblecillo de la provincia de Sevilla.

Se le supone uno de los que intervinieron en el asesinato del Sr. Dato.

En la Comisaría relató el desarrollo de su vida desde la edad de dieciséis años, que fué a Barcelona, trabajando como carpintero en un colegio de Jesuitas.

Después emigró a Méjico y Cuba, marchando luego a Grecia, de donde regresó a España.

En 1918 cumplió sus deberes militares en Africa, emigrando de nuevo a América. Allí estuvo hasta mayo, en que regresó, desembarcando en Gijón. No encontrando trabajo en esta villa, vino a Oviedo, pretendiendo ingresar como fraile en el convento de Dominicanos. Aquí se le admitió como novicio.

Hoy sale para Madrid con objeto de que le interroge el director general de Seguridad.

SUCESO EXTRAÑO

Un capitán dispara un tiro sobre su asistente

Se comentaba anoche en Madrid un suceso raro, ocurrido en el Aeródromo de Cuatro Vientos, y del cual apenas si se han transparentado algunos pormenores.

Dícese que anteaer un capitán del Ejército, que hasta hace poco había pertenecido al Cuerpo de Aviadores militares, llegó al Aeródromo y llamó a un soldado que estaba arrestado por él.

Después de un diálogo entre el oficial y el soldado, que había sido hasta entonces su asistente, el capitán penetró, en actitud airada, en el cuarto de guardia, y empujando un fusil, saltó inmediatamente al campo y le disparó un tiro al soldado, que, advirtiendo las intenciones de su superior, había tomado la precaución de huir.

Gracias a esto, la bala no le alcanzó; pero dícese que por un milagro no atravesó a un soldado mecánico de los que trabajan en los talleres de aviación.

Al oír la detonación se presentó el teniente de guardia, que detuvo al oficial, enviándolo a disposición del Juzgado militar.

El singular suceso ha sido comentadísimo entre las personas que se han enterado de él.

UN CUENTO

La declaración de Van Dyck

Ayudado ayer en la balastrada del jardín, he contemplado los árboles que rodean su casa de usted. Nunca me ha parecido el paisaje tan bello. Era por la tarde. A pesar de ser la hora más avanzada del crepúsculo, el cielo tenía una claridad c'rdena, producida por el enorme disco de una luna roja, que lo iluminaba con un resplandor falso, como la luz de una lámpara encendida antes de tiempo. Este capricho de la Naturaleza daba al panorama un aspecto singularísimo. El aspecto de un cuadro de asunto japonés pintado sobre un transparente de seda.

De esta visión no podían nacer sino ideas un poco incoherentes o un cuento oriental de esos que apenas si se sabe dónde comienzan y dónde acaban.

No hay para qué reirse del aspecto Luis XIII que doy a las figuras. Cada uno da la apariencia que puede, y gracias. Usted misma, con el pelo corto y rubio, las cejas arqueadas, los hombros redondos de diosa helénica y el paso pausado y firme, hubiese podido figurar en un cortejo de Ana de Austria. Y el hermoso Buckingham hubiera suspirado por usted.

Se asegura que este fastuoso señor fué una vez a un baile llevando un manto bordado de perlas, mal prendidas adrede, para que de ese modo, una verdadera fortuna, el rescate de un rey, fueran derramándose por la alfombra. Si hacia esto para seducir a la reina, el hecho no podía tener más alta aplicación...

Pero me parece que yo voy a hacer algo mejor, porque ofrecer una historia bella e interesante a la persona a quien se quiere es mucho más estimable, menos frecuente y más difícil.

Y después de reflexionar unos momentos, he supuesto que el relato de los últimos amores de Van Dyck le gustará a usted extraordinariamente. Además, en él hay un símbolo.

En la época en que vivía en la corte de Carlos I usaba Van Dyck un tren fastuoso. Los cortesanos más elevados casi hacían cola a la puerta de su casa.

La más prestigiosa nobleza quería tener en su casa lienzos con su retrato pintado por el pintor del Rey.

Los compañeros, los amigos y los modelos de Van Dyck tenían siempre la mesa puesta en casa de éste. Le servían muchos lacayos. Tenía muchos caballos. Los que llegaban a que el gran artista los retratase eran obsequiados con refrescos y músicas. Los encargos llegaban a casa de Van Dyck cada vez más numerosos. Para poder cumplir con todos no concedía mas que una hora al día a cada personaje. Cuando la hora había transcurrido el mismo Antonio se levantaba y decía que la sesión se había acabado. Un criado limpiaba los pinceles y preparaba otra paleta. Van Dyck enmoendaba a pintores hábiles los detalles de las ropas, las armas, etcétera. Para hacer las manos tenía a sueldo a personas de uno y otro sexo admirablemente dotadas de manos encantadoras. Prefería crear una humanidad ideal antes que desfigurar una grosera e inútil exactitud.

Un día de hastío, de tedio, pintaba su autorretrato. Se miraba a un espejo y consultaba frecuentemente a otro retrato que él mismo se había hecho hacía diez y ocho años. ¿Cuánto había cambiado! Su mirada se iba apagando. Su cara poblándose de arrugas. ¿La vida pasa demasiado de prisa! ¿Dónde estaba esa gloria en aras de la cual había sacrificado sus amores y su juventud? ¿La poesía? ¿En qué consistía? ¿Estaba solo! ¿Siempre solo!

Poco tiempo después se hizo amigo de lady Venetia, esposa de Kenelm Digby. Lady Venetia era música. La noche en que

Folleto de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

ba luto riguroso; pero aún no recurría a las telas de colores vivos. En aquel momento llevaba un vestido de seda de rayas anchas blancas y negras. Un cinturón negro, con una hebilla de filigrana de plata, sujetaba su esbelta y fino talle. Su admirable cabellera, negligentemente recogida en lo alto de su cabeza, no llevaba más adorno que un pequeño pañuelo de encaje negro.

No es posible imaginar nada más completo que el contraste de aquellas dos mujeres jóvenes y hermosas sentadas delante de aquel velador, y bajo la luz que ponía en relieve sus bellezas tan diferentes.

La señora de Keroual ofrecía a las miradas la exquisita gracia y delicada distinción de la mujer aristocrática. Todo en ella demostraba la raza noble, desde su

mano, larga y delgada, hasta su pie estrecho y alto de empeine.

Pedrina, al contrario, era la encarnación de la belleza plebeya, fuerte y valiente, que también tiene su encanto, aunque de otra clase, y que produce en las almas, más sensuales que delicadas, una impresión violenta y profunda.

La mujer del gran mundo y la mujer del pueblo se entregaban silenciosamente al trabajo, que las unía en una idea común. Pedrina había contado en breves palabras a la condesa la catástrofe de que fué víctima Juan Rosier, guardándose bien de añadir que el embriaguez del saltimbanqui, produciendo el sueño, había sido la causa primordial de aquella.

Después de aquel corto relato guardaron silencio, no rompiéndole sino a largos intervalos.

Pedrina se absorbía en su pena, y la condesa, creyendo dormido a Juan Rosier, temía despertarle hablando, aun en voz baja.

Georgina dormía en la pieza inmediata; el ruido de su respiración dulce y tranquila llegaba hasta la señora de Keroual, que se ponía entonces a soñar en su propia hija, en su pequeña Berta adorada.

De repente el ruido del galope de dos caballos resonó en la avenida y se fué acercando con extremada rapidez.

Pedrina se estremeció y la condesa se puso de pie.

—Ya está de vuelta mi criado—dijo—, y sin duda trae consigo al médico. —Dios lo quiera—murmuró Pedrina—; Dios lo quiera, porque con los cuida-

dos del médico, pronto se aliviará, y sobre todo desaparecerá el peligro.

Los caballos habían llegado al paseo circular que rodeaba la «pelouse»; lo recorrieron en pocos segundos y se detuvieron al pie de la escalinata, en donde les esperaba Jerónimo Pichard con una linterna.

La señora de Keroual se acercó a la ventana y miró hacia fuera; luego, volviéndose a Pedrina, le dijo:

—Buena noticia, señora; el criado no viene solo, y la persona que le acompaña no puede ser mas que el doctor. Estoy segura que dentro de algunos minutos estaréis ya completamente tranquila respecto a vuestro marido.

La mujer de Juan Rosier iba a contestar, cuando se abrió la puerta del cuarto azul y Mr. Perrin apareció en el umbral, acompañado de Jerónimo Pichard, que dijo, señalando a la joven viuda:

—Ahí está la señora condesa. El médico se inclinó respetuosamente, y mientras saludaba se decía a sí mismo:

—Mónica Clerget no dice bastante. Esta mujer no es solamente linda, es encantadora.

Luego, en voz alta, añadió:

—Me habéis hecho el honor de enviarme a buscar, señora condesa, y me he apresurado a ponerme a vuestras órdenes.

La señora de Keroual, acompañada durante largo tiempo a los setenta años, a la cara de borracho, a la peluca gris, a la vieja levita verde y a las largas polainas grises del doctor Gerardmer, no pudo dominar un movimiento de sorpresa al ver

en su presencia un joven elegante y de buen aspecto. Esta sorpresa llegó hasta la incredulidad.

—¿Cómo! Caballero—dijo, sin conseguir ocultar su asombro—, ¿sois vos el doctor...?

La joven se interrumpió.

—El doctor Luis Perrin, señora—condujo el joven, costándole trabajo el no sonreír ante el cándido estupor que causaba su presencia—. Hace quince días que he llegado a Rixviller, en reemplazo de un hombre sabio y respetable, al que os habíais dignado honrar con vuestra confianza, señora condesa. Si no hubieran ido esta noche a buscarme de parte vuestra, hubiera tenido el honor de presentarme mañana en el castillo para ofreceros, ante todo, mis respetos, y rogáros luego tuvierais a bien concederme la confianza que mi predecesor había sabido merecer.

—Se expresa perfectamente este joven; es realmente muy fino—se dijo por lo bajo la señora de Keroual.

Luego, respondió:

—Ya veis, señor doctor, que había prevenido vuestros deseos antes de conocerlos.

Luis Perrin se inclinó de nuevo.

—Si el ayuda de cámara que me ha servido de guía no se ha equivocado—dijo luego—, se trata de una fractura.

—Sí, señor doctor, y de una fractura que desgraciadamente me temo ha de ser de bastante gravedad.

—¿En dónde está el herido? La señora de Keroual iba a indicar la

cama en que descansaba Juan Rosier; pero éste no le dió tiempo.

Hizo un movimiento como para incorporarse, y exclamó:

—Aquí estoy, señor doctor, y os esperaba con mucha impaciencia, porque me parece que todas las agujas de la tierra, enrojadas al fuego, penetran en mi carne, y que la médula de mis huesos se va yendo gota a gota.

—Vamos a tratar de aliviaros—replicó Luis Perrin—, y espero que lo conseguiremos.

Volvióse hacia la señora de Keroual y la preguntó:

—¿Tendríais por casualidad un pozo de nieve en el castillo, señora condesa?

—Sí, doctor; tengo uno.

—Perfectamente. Esto va a servirnos de gran ayuda. Tened la bondad, señora, de mandar me traigan hielo y algunas tablas de madera muy delgada, que me son indispensables.

Jerónimo Pichard, que era excesivamente curioso, se hallaba en el cuarto.

—Ya lo habéis oído, Jerónimo—le dijo la condesa—; id, y daos prisa.

El jardinero se marchó.

—Poseo un pequeño botiquín de campo—prosiguió la joven—. Voy a mandar que lo traigan aquí.

—Iba a suplificaroslo. Ahora me atrevo a rogaros os alejéis un momento, así como esta señora—el médico señalaba a Pedrina—. Porque yo voy a empezar a desnudar la enfermo.

—Yo me quedo—murmuró Pedrina—. Soy su mujer.

Antonio entró en su casa por primera vez la encontró cantando con Kentelem. De su garganta surgía un raudal de melodías. Estaba inmóvil, con los ojos muy abiertos, con expresión de temor y la cabeza un poco hundida entre los hombros. Como era blanca, flexible, delicada y preciosa, diríase de ella que parecía en aquella postura un cisne agonizante, muriendo del éxtasis de su propia canción.

Acogió al pintor con cordialidad; clavó en él sus ojos claros, como si le conociese hacía mucho tiempo.

Hablaron familiarmente. Al salir de su casa y volver a la suya, Van Dyck no podía creer que, como él, lady Venetia había sentido hondísima emoción al conocerle.

Pintó muchos retratos de ella. Una vez la pintó con los atributos de la Prudencia.

Antonio la hablaba con gran respeto. Algunas veces un noble silencio los rodeaba y no se oía más que el ruido de los pinceles al frotar el lienzo.

Las miradas fueron haciéndose cada vez más frecuentes. Los del pintor estaban inflamadas de amor y de genio. Las de la modelo eran más serenas.

Antonio deseaba que ella supiera, por lo menos, cuándo la veneraba. Para ello la habló de modo indirecto.

—¿No ha visto usted alguna vez, yendo

entre una multitud desconocida, aparecer de repente una cara amiga; una de esas caras en que se reconoce uno mismo, y en la que se mira como en un espejo? De buena gana mandaría uno detenerse a la persona a quien esa cara pertenece, hombre, niño o mujer, y gritarle: «¡Eh! Detente! Dime quién eres; comunicame tus alegrías y tus pesares; una, siquiera, por un instante, tu vida a la mía, y no me veré perdido en este mundo inmenso y cruel.» Eso es lo que uno quiere gritar; pero no se atreve a hacerlo. Y el agradable rostro se desvanece o marcha, llevado a lo desconocido, hacia la muerte o hacia dolores y desgracias, en las que uno no toma parte jamás. Y la cara consoladora parece arrancada de los ojos, como la esperanza es arrancada del corazón del hombre que perdió la fe en Dios.

Ella bajó la cabeza.

—Esa usted un niño—murmuró.

Otro día, Antonio exclamó, enseñándole un boceto de un retrato de ella:

—Esta imagen no se apartará nunca de mí. Por lo menos no podrá usted impedirme que adore esta imagen.

Ella entrecarró. Van Dyck observó que lady temblaba, y con voz cariñosa le preguntó:

—¿La han disgustado a usted mis palabras?

—¡Oh, no! Es que estoy... conmovida.

Se levantó y salió apresuradamente. Él lo siguió, pensando que volvería al día siguiente...

El tiempo era espléndido. Antonio fue a pasar el rato entretenido en la orilla del Tamesis. Al día siguiente ocupó toda la mañana en vestirse y arreglarse. Después esperó a la que él creía había de llegar.

Pero pasó la hora acostumbrada, y lady Venetia no pareció. Antonio creyó que esto era un moho de coquetería, un capricho de mujer. Después, afligido, se dirigió a casa de Kenelem Digby.

Encontró la casa revuelta, llena de gritos y de gemidos. Lady Venetia había fallecido repentinamente en la noche anterior.

Van Dyck permaneció en pie, inmóvil, ante esta inesperada y repentina catástrofe. No pronunció palabra ni derramó una lágrima. Cogió los pinceles e hizo a lady Venetia el último retrato en el lecho mortuorio. Mientras el pintor trabajaba afanosó, el rostro de la muerta se iba desfigurando poco a poco. Entonces el artista pintó cerca de ella una rosa marchita.

Princesa: El retrato que yo haré de usted será un retrato viviente. Y al colocara en él una flor, sería esa una flor de lis, para demostrar mi amor romántico.

HORACE VAN OFFEL

El feminismo. Córdoba.—En el Círculo de la Amistad ha dado una conferencia el Sr. Alcalá Zamora, invitado por la Asociación Obrera Cordobesa.

Con su proverbial elocuencia disertó sobre el feminismo, ensalzando a la mujer en párrafos brillantísimos, diciendo que su concurso era indispensable para resolver todas las cuestiones que hoy reclaman la atención de los hombres públicos, por estar capacitada para ello y poseer el necesario talento. Fue muy aplaudido.

CASTILLA LA Vieja. Camino de solución.

Santander.—Después de cuatro meses de paro, se reunieron las Comisiones de obreros y patronos del ramo de construcción con el arquitecto e ingeniero municipal, los concejales y miembros de La Propiedad Urbana, y se abrigaron grandes esperanzas de que el conflicto entre en vías de solución.

CATALUNA. Por amenazas de muerte.

Barcelona.—Ha sido conducido a la cárcel José García Nicolás, por amenazas de muerte con un puñal a Juan López Asens, en la estación de Magoria.

También ha ingresado en la cárcel Santiago López del Toro, que amenazó de muerte a Andrés Linares, encargado de pagar los jornales a los descarreadores de un vapor.

El detenido reclamaba unos salarios no devengados, que Linares se negó a abonar.

Un estandarte para Artillería.

La Infanta Luisa, madrina. Cádiz.—Su Alteza la Infanta doña Luisa ha aceptado la invitación para ser madrina del estandarte que por suscripción popular regala la población del Puerto de Santa María al regimiento de Artillería pesada, de nueva creación, de guarnición en dicha plaza.

El solemne acto de la entrega del estandarte se verificará en agosto próximo, cuando regrese de París Su Alteza.

Con este motivo se preparan grandes festejos en el Puerto de Santa María.

EN TARRAGONA. ATENTADO FRUSTRADO.

Tarragona.—A las diez de la noche, unos individuos desconocidos que estaban apostados en la carretera de Barcelona y cerca de esta capital, hicieron disparos contra el automóvil del industrial Sr. Vila Granados.

Los agresores cayeron, sin duda, que éste iba en el coche; pero el vehículo viajaba ya.

El conductor resultó ileso.

CONGRESO PATRONAL.

Vigo.—En la reunión celebrada por el Congreso patronal quedó constituida la sección de Artes Gráficas, nombrándose presidente a D. José Thomas, de Barcelona; vicepresidente, a D. Enrique Montó, de Alcega, y secretario, a D. Jesús Pozas, de Pontevedra.

Presentaron interesantes trabajos los señores Dalmay y Thomas, y se nombraron ponentes a D. Luis Suárez, D. Ramón Miguel Plana, D. Pedro Dalmay y D. José Thomas.

Se reunió después la sección del ramo de la construcción, debatiéndose el asunto de los retirados obreros.

Continuó el debate sobre retiro de los obreros para la vejez, invalidez, sistema actual del seguro y actuación del Instituto Nacional de Previsión.

El secretario del Congreso, Sr. Benet, combatió la forma en que se hace el seguro, y atacó duramente al Instituto de Previsión por no haber sabido atender las necesidades de los obreros ni garantizar los intereses de los patronos.

Protestó contra la carta de D. Severino Aznar, en la que formula graves cargos contra el Sr. Gratupera sin poder probarlos. Explicó los sistemas de capitalización y reparto que propone el Instituto patronal.

Se acordó que el Congreso acepte la formación de Sociedades mutuas patronales y obreras que puedan ser encargadas de satisfacer las pensiones y retiros por invalidez.

También se acordó que si los medios económicos lo permiten se eleve a tres pesetas diarias la pensión de los obreros y que se reduzca la edad para participar de este beneficio.

EN CUATRO LINEAS. ROBO.—Badajoz.—En Asuaga se robaron a D. Manuel Gómez el maletín, con alhajas y metálico.

REGRESO.—Almería.—Ha regresado la Comisión de catequistas que fue a Melilla para examinar los colegios incorporados.

FERIA.—Estepona.—La feria ha comenzado muy concurrida de ganado; pero con escasas ventas.

PROTESTA.—Palencia.—El Ayuntamiento acordó consignar en acta su protesta por el atentado contra el alcalde de Barcelona.

INCENDIO.—Sevilla.—En La Campana se declaró un incendio, quemándose gran cantidad de cereales.

MARRUECOS. Operaciones combinadas.

Larache.—Ha salido para las posiciones de Sidj-Otman y Mensah, donde se hallan concentradas las fuerzas que han de tomar parte en las operaciones próximas, el comandante general de la zona de Larache.

Como jefe de Estado Mayor interino va el comandante D. Abelardo Amil.

En varios automóviles han salido con el general algunos jefes y oficiales de los que quedan destinados en la plaza.

Según noticias procedentes de la zona francesa, las tropas han efectuado nuevos avances en la región de Wazan, y ocuparon importantes posiciones.

Estos buenos éxitos facilitarán la renuncia de los disidentes de Benj Mesgublae.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESIA. Intervención de los aliados.

Una explosión. Berlín.—Según la Agencia Wolff, en la estación de Rybnik se ha producido una violenta explosión, motivada por la detonación espontánea de la carga de un proyectil de artillería, que originó la del contenido de dos vagones de municiones destinados a las tropas que operan en Alta Silesia.

El mismo comunicado anuncia que el comandante polaco de aquella localidad ha ordenado la detención de numerosos comerciantes alemanes allí establecidos.

Optimismo de Briand.

París.—Informando ante la Comisión de Negocios Extranjeros, dijo el Sr. Briand que la cuestión de Alta Silesia lleva camino de solucionarse equitativamente y de conformidad con los deseos de Francia.

Añadió que ante todo, los técnicos tienen que informar acerca de las proposiciones, que serán discutidas después por los jefes de todos los Gobiernos aliados.

En libertad.

Berlín.—Telegrafían de Oppeln a la Agencia Wolff que los comerciantes alemanes detenidos por las autoridades polacas en la región de Rybnik han sido puestos en libertad.

En el Reichstag.

Berlín.—En el Reichstag fue aprobado un proyecto de ley relativo a la percepción acelerada del impuesto llamado «de sacrificios» y a la tasa de guerra.

El Gobierno ha enviado a los aliados una nota pidiéndoles que aseguren el cierre de la frontera silesianopolaca, evitando de este modo la infiltración a través de ella de nuevos contingentes polacos.

LA CONQUISTA DEL AIRE. Senadores franceses en aeroplano.

Londres.—Los doce senadores franceses que han llegado a Londres, haciendo el viaje aéreo, han visitado diferentes campos de aviación y varias organizaciones aeronáuticas. Por la noche se ha ofrecido un banquete en su honor en la Embajada de Francia por el conde de Saint Aulaire. Los senadores regresarán a Francia hoy, también por la vía aérea.

Un dirigible gigante.

Londres.—Se han realizado con éxito las pruebas del dirigible «R-38», que es el mayor del mundo.

Iban a bordo 48 personas.

Está dispuesto para poder navegar sin necesidad de parar en un radio de 3.000 millas.

Se cree que dentro de poco emprenderá la travesía del Atlántico.

VIAJE DEL REY. Teniente español premiado.

Londres.—En el concurso hípico internacional y prueba del salto de altura para la copa del campeonato, ha obtenido el triunfo el teniente español D. José Navarro, que hizo dar al caballo que montaba un salto de seis pies y ocho pulgadas.

Regresa el Rey.

Londres.—A las once de la mañana de hoy sábado marcha el Rey de España para el Continente, de regreso a Madrid.

LAS HUELGAS INGLESAS. Buscando solución.

Londres.—Añoche, a la salida de la reunión del Comité ejecutivo de la Federación de mineros, que ha durado tres horas, Mr. Frank Hodge, secretario, ha hecho las siguientes declaraciones:

«El Comité ejecutivo de la Federación de mineros, en la reunión de hoy, ha examinado una carta de Mr. Anderson, diputado laborista, que dice que con arreglo al acuerdo intervenido en Brighton relativo a la ayuda eventual que se prestaría a los mineros, el Subcomité del Labour Party se halla dispuesto a reunirse con el Comité ejecutivo de los mineros el sábado, a las once de la mañana. Después se ha examinado la situación general actual. Las respuestas de diferentes Trade Unions, que habían sido consultadas con el fin de intentar una acción común, respuestas que debían discutirse el sábado por la mañana, lo han sido inmediatamente y en vista de

su contenido, se ha decidido que la reunión proyectada no se celebre.

El Comité ejecutivo de la Federación de mineros ha decidido, por otra parte, tofiar la iniciativa de encontrarse de nuevo con los patronos y los representantes del Gobierno. El Comité se basa para esta decisión en la declaración hecha en la Cámara de los Comunes por sir Robert Horne con el fin de llegar a un acuerdo relativo al salario de los obreros.

Situación grave.

Londres.—El Sr. Robert Horne, canciller del Echequier, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la crisis scarbonera entra ahora en un período crítico.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS. Los problemas de la paz.

Declaraciones de Briand. París.—Ante la Comisión de Negocios Extranjeros ha explicado el Sr. Briand los problemas exteriores, poniendo de relieve la necesidad de mantener las sanciones respecto a Alemania.

Agregó que el actual Gobierno está apoyado por elementos sinceramente pacifistas; pero que toda debilidad por parte de la Entente tiene el peligro de que ocupen el Poder los pangermanistas.

El Presidente del Consejo declaró que de las entrevistas que ha celebrado con el señor Rathenau el Sr. Louscheur, éste ha sacado la impresión de que el Reich procura sinceramente cooperar de manera efectiva y práctica a la reconstrucción de las regiones devastadas.

EN ORIENTE. Las cuestiones de Asia.

En la Asamblea de Angora. Angora.—Habiendo recibido en la Asamblea de Angora el Gobierno kemalista un telegrama de Bekir Sam Bey, que se halla actualmente en Roma, participándole que las grandes Potencias aliadas abrigaban el propósito de proponer su arbitraje para resolver el conflicto greco-turco, ha sido convocada en urgencia la Asamblea nacional, entablándose en ella inmediatamente la discusión sobre la situación actual.

El comisario de Negocios Extranjeros declaró que ciertos indicios muestran que Grecia está dispuesta a acogerse a una solución amistosa de la cuestión de Anatolia.

«En el caso—añadió—de manifestar oficialmente el Gobierno griego disposiciones amistosas, Turquía no debiera dejar de tenerlas en cuenta.»

«En lo que afecta—dijo después—a la mediación de los aliados en el conflicto, tengo que decir que el Gobierno de Angora respetará en cierto modo los compromisos firmados en Londres; pero como quiera que la primera Misión kemalista en Londres no contrajo compromiso alguno respecto a Esminia y Tracia, es imposible aceptar solución alguna que no deje cumplidamente satisfecha la integridad nacional turca.»

«La mediación de los aliados—dijo al terminar—podrá tener excelentes resultados, siempre que presida en las discusiones un amplio criterio conservador.»

Situación francesa.

París.—El Sr. Briand declaró ante la Comisión de Negocios Extranjeros que la intervención en Oriente debe ejercerse de conformidad con las decisiones de 19 de junio.

El Sr. Briand considera la cuestión del emir Faycal como puramente inglesa, y el Gobierno francés no tendrá que intervenir más que para obtener garantías en lo que se refiere a la frontera de Siria.

No aceptan los griegos.

Londres.—Telegrafían de Atenas al Daily Express que en el Consejo de ministros celebrado ayer se aprobó la respuesta que dará Grecia a los aliados acerca de la oferta de mediación en sus diferencias con Turquía.

Parece ser que el Gobierno heleno, en esta respuesta, se negará a renunciar o a retardar la acción militar emprendida contra los kemalistas.

LA SEQUIA EN INGLATERRA.

Londres.—Lo mismo que en Francia es muy grande la sequía en Inglaterra. No llueve desde hace tres meses, y la ciudad de Londres carece de agua potable. Desde hace cuarenta años no ha sido tan bajo el nivel del Tamesis.

EN PORTUGAL. Congreso de las Ciencias.

El Presidente a Oporto. Oporto.—El Presidente de la República, Sr. Antonio José de Almeida, ha llegado a esta capital en un tren especial con objeto de presidir el Congreso para el progreso de las Ciencias lusoespañol y asistir a las fiestas que comienzan hoy en esta ciudad.

El Presidente de la República fue aclamado por la inmensa muchedumbre que esperaba su llegada, y está siendo objeto de repetidas ovaciones.

Esta tarde marchará a Braga, en donde también se celebran grandes fiestas, y volverá el domingo por la mañana para presidir la sesión de apertura del Congreso científico.

Tanto el Presidente de la República como los ministros, a excepción del de Instrucción pública, que quedará algunos días más en Oporto, regresarán a Lisboa el día 27 del actual.

Ministros y personalidades.

Lisboa.—Han salido para Oporto el ministro de Instrucción pública, el director de Bellas Artes, rector de la Universidad de Lisboa, director del Observatorio Astronómico de Lisboa, y los catedráticos y profesores de esta Universidad inscriptos como congresistas que han de tomar parte en el Congreso de Ciencias, organizado por la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias.

Dos reales órdenes.

La Gaceta publica dos reales órdenes: una, disponiendo quede encargado el subsecretario de Instrucción pública del despacho ordinario de los asuntos del mismo, durante la ausencia del ministro de esta corte; y otra, para que se encargue interinamente de la firma de los asuntos correspondientes a la Subsecretaría, el director general de Bellas Artes.

EN CUATRO LINEAS. París.—Entre los representantes de los buques marítimos y los armadores de buques se llegó a un acuerdo, en virtud del cual serán disminuidos los salarios a partir de 1.º de julio próximo, en la proporción solicitada por los armadores.

Sofía.—El ex Presidente de la República mejicana, Sr. De la Barra, acompañado de su esposa, fue recibido en audiencia por el Rey, y ha marchado con dirección a Budapest y Viena.

Roma.—El ministro del Trabajo, Sr. Laibrida, ha retirado la dimisión que presentó con motivo del incidente surgido hace pocos días en la Cámara.

Washington.—El Sr. Warren ha sido nombrado embajador de los Estados Unidos en Tokio.

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha hecho pública su decisión sobre las islas Aland, disponiendo que el archipiélago debe pertenecer a Finlandia.

Río Janeiro.—Ha fallecido el académico señor Paulo Barreto.

Lisboa.—El ministro de Agricultura presentará al Consejo de ministros una Memoria con el resultado de sus estudios sobre la cuestión del aceite y la manteca.

Londres.—El ex presidente del Consejo francés Sr. Clemenceau ha marchado, regresando a París.

PROVINCIAS. ANDALUCIA. Las cigarreras.

Sevilla.—Han sido conducidas a presencia del gobernador veintidós operarias de la Fábrica de Tabacos, principales instigadoras de los escándalos promovidos en los talleres de aquella.

Fueron amonestadas por dicha autoridad y advertidas de que, de persistir en su actitud, daría orden de que se cerrara la fábrica por tiempo indefinido.

AVISOS UTILES

APROVECHAOS DE LA EXPERIENCIA DE UNA JOVEN ESPOSA. Enfermedades y sufrimientos curados por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Plainwell Michigan.—«Tenía fuertes dolores de espalda y de cabeza que a veces podía tenerme en pie y ni embarcarse fue de los más dolorosos. Podía hacer muy poco trabajo, pues a cada momento me veía obligada a sentarme, tomé las medicinas que me recetó mi doctor, sin que por ello disminuyesen mis dolores; mi madre me recomendó tomara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, ya desde el primer frasco noté una mejoría hasta que pronto desaparecieron todas aquellas molestias y dolores que habían imposible mi vida; hoy tengo un año de ocho meses que es el retrato de la salud. También he notado que el Compuesto Vegetal ha regularizado completamente mis períodos. Desde entonces no dejo de recomendar a mis amigas que sufren esta dolencia maravillosa.»—Mrs. LILLIE BULLAS, 616 Plainwell Street, Plainwell Michigan, U. S. A.

Las mujeres jóvenes que sufren como sufrió la Sra. Douglas no deben dudar un momento para tomar esta medicina compuesta únicamente de hierbas y raíces medicinales y que se llama.

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham.

Los varios y convincentes testimonios que constantemente publicamos en los periódicos, tendida que ser una prueba suficiente para que las mujeres que sufren las dolorosas enfermedades propias de su sexo, se convencieran que hay un remedio para sus males y que éste es el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Una prueba les convencerá y pondrá en evidencia que este gran remedio ha curado muchísimas más mujeres que cualquier otra medicina similar. Si tiene Vd. alguna duda sobre la forma de escribir su nombre, envíe a Plainwell Michigan, U. S. A., y recibirá contestación adecuada, libre de gastos. La correspondencia que se recibe en nuestra Compañía es puramente confidencial y sólo es lista y contestada por mujeres expertas.

De venta en todas las farmacias.

«EL GOZO DE VIVIR» mediante una perfecta salud, sin medicina ni régimen especial o penoso.

Clinica del Dr. Doyen, 8, rue Duret, Paris, 13 junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de «La Reválenta Du Barry». La aconsejo en todos los casos de intolerancia gástrica o intestinal, de estrechez del orificio del estómago, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo a publicar mi certid.»—Dr. E. Doyen.

«Mortagne (Francia), 15 abril 1917. Puedo decir que «La Reválenta Du Barry» me ha producido una mejoría extraordinaria en una gastritis aguda acompañada de colitis hepáticas muy antiguas y perosas; estaba condenada a padecer hambre, porque nada digería.»—Mme. Guerel.

En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

NUESTROS VIAJES. UNA SEMANA EN PARIS VERSALLES y REIMS.

SALIDA: 9 de julio. REGRESO: 19 de julio.

PRECIOS. Desde Hendaya, 1.ª clase. 1.300 francos. — 2.ª — 960 —

Desde Madrid, suplementos: En 1.ª — 145 pesetas. En 2.ª — 110 —

Buenos hoteles. Paseos-excursiones en automóviles.

Pedid informes y el programa ilustrado LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid.

# INFORMACIONES DE MADRID

NUEVO CATEDRÁTICO

## AGUSTIN MILLARES CARBO

El Tribunal que ha juzgado las recientes oposiciones para cubrir la cátedra de Paleografía, últimamente creada en la Universidad, ha propuesto, por unanimidad, a don Agustín Millares y Carbo, en la actualidad profesor auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras en la Universidad Central.

Se ha hecho un acto de justicia. En los ejercicios de oposición Millares y Carbo, que es muy joven, ha revelado una vez más su gran talento, su vastísima erudición, fruto de constantes y profundos estudios, que le han dado una reputación merecida y una legítima autoridad.

Cuanto en España tienen competencia hacen muchos elogios de las condiciones de inteligencia, capacidad crítica y pasión por las investigaciones que reúne el nuevo catedrático de Granada. Desde muy niño se retiraron sus aficiones por esta clase de estudios, y hoy la confianza de que en el futuro, cuando se amplíe y complete la cultura que va atesorando, Millares y Carbo llegará a ser uno de los más sólidos prestigios nuestros.

Entra, pues, con toda clase de honores en la Universidad española.

## AHORA

es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en BERLITZ SCHOOL

ARENAL, 24  
FUNDADA EN 1878  
350 ESCUELAS EN EL MUNDO

## La catástrofe de Villaverde

Muerte de la señora de Blumenthal: : : : :

En el Sanatorio del Rosario, en donde era asistida desde el día de la catástrofe, falleció ayer la infortunada extranjera que había perdido también en el horrible accidente a su esposo e hijo, con los cuales escalaba un viaje de recreo por España.

Los médicos forenses practicaron la autopsia del cadáver, que tenía fracturado el pecho hasta el isquión, así como el fémur y el codo y radio, además de otras lesiones, gravísimas todas, que hacían imposible la vida de la pobre señora.

El doctor Cardenal hizo luego el embalsamamiento del cadáver, que no fué enterrado en el cementerio británico, según asegura su colega, como tampoco lo han sido los del esposo e hijo, que embalsamados también, y encerrados en cajas de cinc, serán embarcados el día 30 de los corrientes para los Estados Unidos.

## Noticias de sociedad

### BAILE EN EL CLUB DE LA PUERTA DE HIERRO: : : : :

En el chalet del Real Club de la Puerta de Hierro se ha celebrado la fiesta organizada por elementos jóvenes de la sociedad aristocrática.

Celebrándose la fiesta en sitio campestre tan bello como aquel Club, y en la noche clásica de la verbena de San Juan, no es de extrañar que muchas señoras y señoritas llevaran elegantes mantos de Manila.

De la numerosa concurrencia que asistió a la fiesta formaban parte las duquesas de Dávalos, Medina de Ríoseco y Hernani; marquesa de Villatoya, Jura Real, Baztán, Cayo del Rey, Rafal, Pozo Rubio, Arribe de Ibarra, Portago, Mariño, Bernicillo, Benicario, Argüeso y Llano de San Javier; condesas de Vilana, Vega de Ren y Renierdo y vizcondesa de Eza; señoras y señoritas de Castillo, Covarrubias, González Gorbena, Merry del Val, Martínez Campos, San Miguel, Areces, viuda de Cavanilles, Carvajal, Avial, Amézaga, Martos y Zaballero, Verretera, Marichalar y Bruguera, Borbón, Muguiro, Bernicillo, San Millán, Pidal, Villamayor, Morenes y Arceaga, Villaverde, Rózpide y otras más.

El baile se interrumpió para servir una cena, y continuó luego hasta la madrugada, muy animado y divertido, como fiesta de juventud.

### EN LA LEGACION DE CHILE: : : : :

El ministro de Chile y la señora de Fernández Blanco han obsequiado con una fiesta a sus amistades.

Entre la numerosa concurrencia se encontraban las duquesas de Sessa, Santa Elena, Santángelo, Valencia, Vistahermosa y Medina de Ríoseco; Princesa Massimo de Borbón, marquesa de Salinas de la Rivera e hija, Prado Ameno, Linares, Belmonte, del Aguila, Cuba, Alquízar, Camarines, Canillejas, Oquendo, Villarreal, Espeja, Casina, Montañegre, Gorbena, Veilla de Ebro; condesas de Aybar, Velle, San Luis, Aguilár, Riudoms, Cedillo, Casa Tagle, San Pascual, Caudilla, Peña Castillo, Campo Giro, Fuentesblanca; vizcondesa de Roda y baronesa de la Torre; señoras y señoritas de Miláns del Bosch, Scassi, Jaeger, Merry del Val (don Domingo), Palacios, Ramero, Lampérez, López Robert, López de Ayala, Manso de Zúñiga, García Lomas, Pilar Jordán de Urries, la hija de los condes de Santa Cruz de los Manuales, Márquez de la Plata, Sánchez Errázuriz, Belfort, Collantes Pereira dos

SANTANDER  
**HOTEL REAL**  
El más elegante, higiénico y confortable.  
Cocina de primer orden.  
ABIERTO TODO EL AÑO

## JADUAR AFRICANO!

Las autoridades que así lo desean, pueden adelantarse ante el extraordinario e inimitable espectáculo que, después de las doce de la noche, ofrece el Pretel de los Consejos, a espaldas del edificio de la Capitanía general, el cual más de veinte mendigos de uno y otro sexo le han convertido en alcaoba.

Peró hay más: cuando empieza a rayar el día, las porciones de peja que sirven en los dormitorios de cama, las pegan fuego, produciéndose la consiguiente y pestifera humareda, mientras los contentillos saludan al alba con disputas, salpicadas con frases que no se hallan en el Diccionario de la lengua. ¿Peró esos guardias, para qué son? ¿Y los Asilos?—M. M.

## Los vendedores de periódicos

La becerrada del lunes

Con arreglo al trayecto programado que hemos publicado, se celebrará el lunes 27, a las seis y media de la mañana, la becerrada organizada por la Asociación de Vendedores de Periódicos de Madrid.

Como era de suponer, dados los elementos que toman parte en el gran festival, los pedidos de localidades han sido grandes, y los que no quieren quedarse sin presenciárselo, pueden apresurarse a tomar billetes, en el domicilio social, calle de Luzón.

Se presentarán pantomimas de torero cómico, que dejarán en ridículo a los que hasta ahora se hacen llamar los reyes de la risa. Y en cuanto a los diestros encargados de finalizar a los becerros, podemos asegurar que se hallan dispuestos a oscurecer las glorias de los fenómenos de la torería.

¡Conque, ánimo y a tomar localidades, que se acaban!

## Indicador del viajero ANDALUCIA

CORDOBA

Hotel Suizo.—De primer orden.  
Hotel España y Francia.

HUELVA

Hotel de París.—Sagasta, 21.  
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA

Hotel de Inglaterra.—De primer orden.  
Hotel de París.—De primer orden.

Hotel Simón.—Velázquez, 12.  
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.

Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.  
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando

VASCONGADAS

BILBAO

Hotel Palace.—Plaza Nueva.

dará el Presidente a la pregunta que hizo el Sr. Rodés.

En cuanto al manifiesto publicado por los comunistas, se limitó a decir que el Gobierno estará atento a toda clase de movimientos y procurará evitarlos.

Con este motivo aludió al suceso de ayer en Madrid, para decir que no fué entre asociados y no asociados de la Casa del Pueblo, sino entre elementos de esta última y comunistas.

Terminó confirmando que el Rey se encontrará en Madrid el día 29.

DE HACIENDA

También en este departamento ministerial la concurrencia ha sido extraordinaria.

Numerosos diputados, senadores y representantes de entidades comerciales y mercantiles visitaron al Sr. Argüelles para interesarle diversos asuntos.

Sin duda, los visitantes esperaban algo anormal en breve que les obligaba a apresurarse en sus requerimientos al ministro.

Debido a tanta visita, el ministro no recibió a los periodistas.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Allendesalazar recibió a medio día a los periodistas, diciéndoles:

—Mucho calor y pocas noticias.

Luego les manifestó que se estaba en la misma idea respecto del regreso del Rey, o sea que se encontrará en Madrid del 28 al 29 por la mañana.

Había recibido el Presidente las visitas del obispo de Oviedo y de nuestro ministro en Hungría, vizconde de Gracia Real.

Se refirió el jefe del Gobierno al Consejo de esta tarde en su domicilio, confirmando que, aparte de los ministros de la Guerra y

## Alcance político

DE GOBERNACION

Los salones del ministerio de la Gobernación aparecían hoy rebosantes de visitas y Comisiones.

Entre éstas figuraba una de telegrafistas, acompañada del director general, que fué a dar las gracias al ministro de la Gobernación por la presentación del proyecto de telecomunicación.

Otra Comisión la formaban los padres de los opositores de Telégrafos aprobados sin plaza, para solicitar del ministro que se les reconociera el derecho a ser colocados en las primeras vacantes.

El conde de Bugallán recibió a los periodistas, comunicándoles que la huelga del ferrocarril de Monforte a Vigo había sido resuelta, volviendo todos al trabajo.

Refiriéndose al Consejo de esta tarde y a los comentarios que se hacen con relación al mismo, manifestó que como faltarían varios ministros por justificadas ausencias, no podrían adoptarse resoluciones definitivas con relación a los debates y a la contestación que

REAL CINEMA  
TODOS LOS DIAS  
**El vengador**  
Éxito de DUNCAN WILLIAM

## De lo que nunca se olvidará Perla Blanca

Durante dos días y dos noches la señorita Pearl White, famosa artista fotográfica, ha errado, extraviada, por las sendas y pasos difíciles del Alto Pirineo. Sus amigos y admiradores, casi tan numerosos como los de Mary Pickford, se hallaban poseídos de una viva inquietud. ¿Qué podía haber ocurrido a la audaz protagonista de Los misterios de Nueva York? ¿Qué nueva aventura, digna de ser registrada en otra película de éxito colosal?

Felizmente, el desenlace ha sido tan rápido y satisfactorio, que los entusiastas del cine no han tenido que vestirse de luto. La linda estrella está sana y salva.

Miss Pearl White se hallaba pasando en Caunterets una temporada con su amiga Alice Delyssia, la bella actriz francesa del London Pavillion.

No hace mucho, por cierto, tuvo quien esto escribe a Mlle. Delyssia por compañera de viaje, desde Londres a París, en el pullman y en el buque que hace la travesía de Newhaven a Dieppe.

—¿Qué deseos tengo de ir a España!—nos dijo.

Un día, un viernes, para mayor detalle, las dos célebres vedettes salieron a dar un paseo a caballo, jinetes en sendos blases de Caunterets. El montado por «Perla Blanca» dio con su carga en tierra, en tanto que el de Mlle. Delyssia galopaba desenfrenadamente. Pearl White, dolorida, vió alejarse a su cabalgadura en busca del pesebre, y desorientada anduvo en varias direcciones. Cuando llegó la noche, estaba la gran artista, sin saberlo, cerca de la frontera de España.

Una choza abandonada fué su albergue hasta el medio día siguiente, porque ni el susto ni la soledad quitaron el sueño a «Perla Blanca».

—Nunca he dormido tan agusto ni tantas horas—ha dicho después.

Unos pastores, a quienes encontró por la tarde, la obsequiaron con pan, queso de cabras y aguardiente.

El crepúsculo y la lluvia la obligaron a cobijarse en el mismo refugio de la primera noche; pero el frío y el agua la impidieron dormir. Al amanecer volvió a rogar a los pastores que la guiasen hasta Pierrefitte.

En el camino encontraron a la caravana de exploradores que iba en busca de ella.

Besos, abrazos, efusión general, acción de gracias en la iglesia del pueblo, y ágape campestre, invitados por el cortejo de una boda, con que se habían tropezado en la carretera.

«Perla Blanca» dice que de todo los films en que ha tomado parte, ninguno la ha impresionado tanto como éste, que la realidad acaba de ofrecérselo.

JUAN FUSTER Y C.<sup>IA</sup>  
CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y PORTUGAL DE LA METRO PICTURES  
— Producción Calle 1920-21 —  
Pedid las obras de seguro éxito «LA DUENA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL» y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.  
CONCESIONARIO PARA EL NORTE Y NOROESTE DE ESPAÑA: DON ISAAC FRAGA. — SANTIAGO.

## ¡Eche usted temas históricos!

La cinematografía alemana presentó hace unos meses en Nueva York su famosa *Madame Dubarry*, obteniendo un éxito resonante, que no fué muy del agrado de los editores americanos.

Al cabo de poco tiempo la casa Fox no quiso ser menos y presentó *La Reina de Saba*, que también gustó. Actualmente ofrece para dentro de breve plazo otra gran producción, *María Estuardo*, cuya impresión está terminándose.

Finalmente, la Famosa Players anuncia la célebre *Ana Bolena*, de confección germánica, cuyas noticias de estreno han llamado la atención en el Mundo entero.

Estamos, pues, en pleno período histórico de la cinematografía; veremos los que siguen a la racha, pues los franceses también han comenzado con la *Historia de Napoleón* y *La agonía de las águilas*.

## Lo que costará una película

«Ben Hur», la interesante novela del notable literato norteamericano Mr. Wallace, será adaptada a la escena muda.

Tres de los más acaudalados capitalistas han comprado, por la cantidad de cinco millones de pesetas, los derechos exclusivos de filmación.

El poner la película en escena y los honorarios de los artistas se supone que ascenderá a otro tanto.

Dícese que el célebre Griffith será el encargado de dirigir la nueva producción, y Resumen: Derechos de filmación, cinco millones. Costo de la película, cinco millones.

Dirección, Griffith. Intérpretes, Mary Pickford y Douglas Fairbanks.  
Pedir más, fuera gólería.

IDEAL ROSALES  
JARDÍN DE VERANO  
CAFE : : : : SOUPER-TANGO  
EL ESPECTACULO MAS CONCURRIDO

# ¡¡MADRILEÑOS!!

Ya se ha inaugurado la terraza DE Real Cinema

# Ya podéis respirar

Se terminó el calor sofocante de las noches de verano

Una película de la selva

Los milagros de la selva se llama una película de grandes pretensiones, de Warner Brothers, y que se considera como extraordinaria. En ella toman parte treinta y cinco leones, aparte de gran número de elefantes, tigres, leopardos, gorilas y otros animalitos de la misma fama.

La cinta posee la friolera de treinta y un rollos.

Entre los bipedos, que también aparecen en ella, hay que mencionar (aunque sea en segundo lugar) a centenares de africanos, de todos tamaños. Hay pigmeos y gigantes.

Se cuenta que la producción fué fotografiada en el seno mismo del Continente negro. Salen luchas entre fieras, batallas entre los salvajes y los leones, y otras numerosas escenas de emoción. No falta, según cuentan los interesados, detalles cómicos, ni su poquito de romanticismo y novela aventurera.

La película de que hablamos es de marca «Sélig», y será distribuida por la «Federated Film Exchanges», de los Estados Unidos.

POR ESOS MUNDOS

Si es reclamo o verdad, no se sabe; pero Griffith dice que su película «Allá en el Este» ha tenido ingresos brutos de cinco millones de dólares desde que empezó a exhibirse hasta la fecha. Y continúa con éxito en la pantalla. Ahora acaba de estrenar otra nueva: «La calle del ensueño».

La célebre estrella Norma Talmadge ha debutado como actriz de la escena hablada en el gran teatro Metropolitan Opera, representando la admirable comedia de Shakespeare titulada «Las alegres comadres de Windsor».

En dicha representación tomaron parte otros dos artistas bien conocidos: Doris Dean y John Barrymore.

Tom Mix, el intrépido caballista, con motivo de haber escrito el argumento de la película «El nido de los abejorros», en la que interpreta el principal papel, ha demostrado que sabe manejar la película tan hábilmente como las armas de fuego, y que para él, escribir el argumento de un «film» es tarea tan fácil como cabalgar en un potrillo salvaje, o tirar de pistola y disparar una inverosímil cantidad de disparos que achiquen al bombardeo de Verdun.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

de Instrucción pública, que están ausentes, tampoco podría asistir a todo el Consejo el ministro del Trabajo, por tener que estar presente en la discusión del proyecto de casas baratas en el Senado, y que en la reunión se trataría de la cuestión parlamentaria.

EL CONDE DE ALTEA

El subsecretario del Trabajo, conde de Altea, saldrá hoy con dirección a París para asistir a las sesiones de la sexta reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

Habrán una reunión preparatoria en Copenhague, y de allí marcharán los delegados de todos los países a Estocolmo, donde se celebrarán las sesiones por galante invitación del Gobierno sueco.

La reunión, dados los asuntos a tratar en ella, se prolongará hasta la segunda quincena de julio.

DE VIAJE

Como estaba anunciado, en el expreso marchó ayer por la tarde a Barcelona el ministro de la Guerra, vizconde de Eza.

También salió ayer para Oporto, con objeto de asistir, en representación del Gobierno español, al Congreso de las Ciencias, cuya apertura se celebrará mañana domingo, el ministro de Instrucción pública, Sr. Aparicio.

ANTE LA SUSPENSIÓN DE SESIONES

Cualquiera que sea la solución que tenga la cuestión parlamentaria que está planteada, habrá de reconocerse, desde luego, que la suspensión de sesiones de Cortes no puede hacerse esperar por muchos días.

El Gobierno, se ha adelantado a declararlo hoy el Presidente, no ha querido aplazar por un momento más tratar de la situación parlamentaria; y no obstante hallarse ausentes de Madrid dos ministros, y no poder asistir otro por exigir su presencia en el Senado la discusión que en esta Cámara se mantiene, en el Consejo de esta tarde aborda aquélla.

Cualquier solución puede aceptarse como más o menos probable; cualquiera, siempre que no tenga por base mantener el Parlamento abierto. Aunque el Gobierno estuviera inclinado a esta última, es evidente que habría de ser absolutamente imposible conseguirlo, porque no puede irse contra la realidad, y la realidad en este caso no es otra que la de estar las Cortes frente a cuanto significa prórroga de esta etapa parlamentaria.

No hay más salida que ésta. Una fórmula de concordia; aplazamiento del debate, y por tanto de la solución, hasta tanto se reanudarán las sesiones después de las vacaciones, o surgimiento de la crisis como consecuencia de que el ministro de Fomento insistiera en que el Parlamento continuase abierto para seguir discutiendo su proyecto.

Como esto último le sería imposible realizarlo al Gobierno, la crisis sería inevitable.

Podría pensarse en retener en Madrid a los diputados, tratándose de un proyecto que tuviese una fecha fija. No siendo así, es totalmente imposible.

En el caso de que el ministro de Fomento, dándose cuenta de la realidad, se aviniese a buscar una fórmula, ésta no sería conocida en todo el día de hoy ni el de mañana, porque aun acordados en principio los términos de ella, la fórmula definitiva sería resultado de conversaciones que se tendrían con los jefes de fuerzas parlamentarias.

Lo que sí hemos oído decir es que, en el caso de que hubiera fórmula, y en ésta se comprendiese la creación del Consejo Superior de ferrocarriles, se hará la indicación en el Parlamento de que no forme parte de ese Consejo nadie que pertenezca a las actuales Cortes, siguiendo igual criterio que presidió con ocasión de la ley relativa al Banco Hipotecario.

Se recuerda, a propósito de ésta, que muchos años después de aprobada hubo empeño en llevar al Consejo del Hipotecario a don José Echegaray, y éste, procediendo con un escrúpulo exageradísimo, se negó, alegando para su negativa que había pertenecido a aquellas Cortes.

Como resumen de estas impresiones, diremos que pretender seguir con el Parlamento abierto, se juzga por todos que es encerrarse en un callejón sin salida, como es opinión muy generalizada también la de que el ministro debe dar la fórmula.

El Consejo quedó reunido en el domicilio del Presidente, a las cinco de la tarde. Su duración será larga, porque los ministros permanecerán reunidos, dando tiempo a que termine la sesión de la Alta Cámara, y pueda integrarse al Consejo el ministro del Trabajo, para que conozca éste las deliberaciones que se mantengan.

ALMUERZO POLITICO

En Lhardy han almorzado hoy los jefes liberales y el Sr. Alvarez.

PIDIENDO EL «QUORUM»

El ex ministro Sr. Rodríguez, el senador Sr. Guillén Sol y tal vez algún otro han anunciado que pedirán el quorum para el proyecto de ley de protección a las aguas potables, pendiente de votación definitiva.

EL PROYECTO DE CASAS BARATAS

Se calcula que en la discusión y aprobación del proyecto de ley de casas baratas invertirá el Senado tres sesiones.

Consta el proyecto de 83 artículos, tres disposiciones transitorias y cinco artículos adicionales.

Ha presentado voto particular el Sr. Sánchez de la Rosa, estableciendo un recargo sobre la contribución territorial de las casas cuyo líquido imponible exceda de diez mil pesetas al año.

Contra la totalidad hablarán, entre otros, los Sres. Rodríguez y Castro Artache.

Han presentado hasta ahora enmiendas los señores conde de Bernar, conde de Rafal y otros senadores, duque del Infantado y otros, conde de Casal y otros, Castro Artacho y Azpeita.

En ellas se propone: la suspensión del artículo 3.º adicional, que se refiere al arbitrio sobre solares, nombramiento de perito tercero

por insaculación, concediendo los beneficios de la ley a los dueños de explotaciones agrícolas; concediendo un interés de 2 por 100 anual a los préstamos con destino exclusivo a la construcción de casas; determinando el modo de constituir la hipoteca en la compra de solares; suprimiendo los artículos 26 al 34, referentes a la garantía de la renta a los propietarios de casas edificadas para alquilarlas; creando un Consejo Superior de Casas baratas en el ministerio del Trabajo, con las funciones que el proyecto asigna al Instituto de Reformas Sociales.

El marqués de la Hermida ha presentado también varias enmiendas.

Vidaparlamentaria

EN EL SENADO

LA SESION DE HOY

A las cinco menos cuarto ocupa la presidencia el Sr. Sánchez de Toca, y abre la sesión con más concurrencia de la acostumbrada.

En el banco azul, el ministro del Trabajo. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El Sr. SEDO dice que tenía propósito de presentar un voto particular; pero ha desistido ante el intenso ambiente de opinión que espera la pronta aprobación del proyecto. Confía en que la Comisión aceptará aquellas enmiendas que tienden a favorecer el proyecto en el propósito que lo inspira.

El marqués de SANTA CRUZ, como presidente de la Comisión, da las gracias al señor Sedó por la valiosa cooperación que le ha prestado en el estudio del dictamen, y elogia su actitud, inspirada en el deseo de facilitar la aprobación del proyecto.

El Sr. RODRIGÁNEZ consume el primer turno en contra de la totalidad. Censura la concesión de exacciones de tributos, y añade que por la minuciosa redacción del proyecto, parece hecho por una monja.

Hace la afirmación de que no están caras las casas.

Sigue haciendo extensas consideraciones, censurando la labor del Instituto de Reformas Sociales.

SUCESOS DEL DIA

Atropellos

El niño de seis años Francisco Martín, domiciliado en la calle de San Hermenegildo, núm. 2, fué atropellado por un volquete en la calle de San Bernardo.

También en el campamento de Carabanchel fué atropellado por un automóvil el soldado Luis Ferrer Pi, de veintidós años, que iba montado en una bicicleta.

Mordidos por un perro

Han sido asistidos en las Casas de Socorro de Madrid por haber sido mordidos por otros tantos perros Emilia Canosa Martínez, Alejandro González, Luis de la Cruz Peña y Emilio Pintor Romero.

Teatro de la Escuela Nueva

Ateneo de Madrid

Tercera función de abono sefeto por el lunes 27, a las diez y cuarto de la noche, en el Ateneo de Madrid.

Estreno de la comedia danesa en cuatro actos, de Haimar Bergström, traducida por J. Ferrer y A. Millares, La voz de la vida.

EN EL HOSPITAL MILITAR

FUGA DE UN COMANDANTE

Como toda información de sucesos resulta imposible, no hemos podido comprobar un rumor circulado hoy respecto a la fuga de un comandante sometido a sumaria que había sido dado de baja en Prisiones Militares y se hallaba en el Hospital Militar como enfermo.

La noticia, sin embargo, parece ser cierta.

Balneario de Solaros

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «comfort», cocina de primer orden.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que se celebrará en el Retiro mañana, a las once y media de la mañana:

- 1.º Escena vasconavarra de la zarzuela Miguel Andrés, Larregla.
2.º Fantasia de Werther, Massenet
3.º Rapsodia en fa, Liszt.
4.º La balada de la luz (introducción, coro y canción húngara, Vives.
5.º Ave María, Schubert.
6.º Danza bacanal de Sansón y Dalila, Saint-Saëns.

FRENTE A UNA OBRA

COLISION DE OBREROS

Frente a la obra de la calle de Miguel Angel, núm. 23, se produjo una furiosa colisión entre obreros asociados y libres, resultando heridos de pronóstico reservado, de paños y pedradas, que se repartieron en profusión en el lugar del suceso, los obreros Gregorio Pedrosa y Francisco Pérez, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de Chamberí. Dos parejas de Seguridad y de la Guardia Civil intervinieron, practicando varias detenciones.

La colisión se produjo porque los asociados trataban de obligar a los demás a que se asociaran.

CENSO ELECTORAL SOCIAL

La Gaceta publica una real orden del ministerio del Trabajo, disponiendo se declaren definitivas las listas correspondientes a la rectificación anual del Censo electoral social, publicadas en dicho periódico oficial de 26 de febrero último; y ordenando su nueva inserción.

LOS BANDOS

Una cosa es predicar...

24 de Junio de 1921.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Mi querido compañero y amigo: Ayer, a eso de las seis y media de la tarde, iba galopando junto al encintado de la derecha de la calle de Alberto Aguilera el coche oficial de magníficos corceles del señor Director General de Orden Público, y en dirección contraria, llevando la izquierda, mi automóvil; el coche del Sr. Millán se echó encima del mío, y aunque yo írené y paré en seco, fuí atropellado, rompiéndome dicho carruaje oficial toda la parte derecha de mi automóvil. Requerí el auxilio de los guardias de Seguridad, y al ver que se trataba del coche oficial del Director General de Orden Público se negaron a detener al cochero y a tomar nota de testigos y de los desperfectos que se me causaron.

Refiero a usted esto por si ese periódico de su digna dirección me quiere honrar haciéndome una obra de justicia insertando esta carta que escribo, con el fin de que se sepa que de fondos del Estado se pagan 30.000 pesetas anuales (amén de un magnífico automóvil) por este coche que ocupaba la familia de D. Millán Millán, y que una cosa es publicar bandos espléndidamente encabezados, mandando llevar la izquierda a los vehículos, y otra que el carruaje oficial de la familia del Sr. Director General los cumpla.

Le queda como siempre muy agradecido esta nueva víctima del Sr. Director General de Orden Público y seguro servidor de usted, q. l. e. l. m., Joaquín del Meral.

DESDE POLONIA

Los teléfonos en Suecia, Polonia y España

(De nuestro redactor especial.)

II

El Sr. Nieto, al preguntarle yo por qué había venido la Comisión a Varsovia, me contestó:

—Porque hemos sido invitados por las Compañías telefónicas suecas antes mencionadas, y porque el servicio telefónico en esta capital es también admirable y ha sido instalado por la Compañía Cedeqren. El sistema—continúa—es el mismo que el de Estocolmo, a excepción del servicio semiautomático que interviene en la llamada de los abonados. En cambio, en Varsovia no se ve ni un solo hilo aéreo, porque todas las comunicaciones son subterráneas, con lo cual se alejan las probabilidades de riesgos por rotura de hilos, cruces con líneas de tranvías, etc., que con frecuencia han ocasionado desgracias irreparables. En Estocolmo subsisten por líneas aéreas las comunicaciones de la red del Estado, que van en palomillas por los tejados. En Varsovia, los hilos van en cables por debajo de las aceras, y de trecho en trecho hay cajas de hierro en forma de armario, en donde se hace la distribución. También van a los patios de las casas con cables bajo plomo, y como en Estocolmo, por medio de cajitas, se distribuyen a los domicilios de los abonados.

Y diciéndome estas últimas palabras, llegamos al hermoso edificio en donde está instalada la Central. Es una casa de 55 metros de altura, construida por la Compañía. Es, sin duda alguna, el edificio particular más elevado de Europa. Una vez en el interior, y mientras visitaba todas las instalaciones en compañía de los comisionados españoles y de los directores de la Central, el Sr. Nieto me dijo nuevamente:

—Esta admirable instalación ha sido hecha por el ingeniero de la Compañía Cedeqren, Sr. Wincranztz, que, habiendo empezado su carrera como empleado de Telégrafos, ha dedicado toda su actividad al estudio del teléfono. Entre otras cosas, ha ideado el aparato contador de conversaciones, que sirve en Estocolmo para liquidar la cuenta de los abonados, que pagan por el número de conferencias pedidas, según su categoría, y sin límite de dirección dentro del radio urbano. Y seguimos nuestra visita... En dos amplios salones contiguos, con magnífica luz y ventilación perfecta, están instalados los cuadros, con sistema múltiple y de batería central, en donde infinidad de señoras ponen en comunicación a los abonados... Más allá, visitamos una habitación, con armarios roperos individuales, en donde las telefonistas guardan sus ropas y aparatos. Hemos visto también espaciosos dormitorios para las que corresponde el servicio nocturno; comedores, donde sólo se les cobra el valor intrínseco del alimento que toman, siendo sufragado por la Compañía el gasto de preparación, salones de descanso, de recreo y de música... ¡Una verdadera maravilla!

El sistema de canalización subterránea, con exclusión de todo hilo aéreo, suprime el riesgo que para el personal de la Compañía significa andar por los tejados, y aun la imposibilidad de hacerlo en caso de lluvias o nieves. De las cajitas de distribución que se hallan en los patios parte un doble pentágono que llega hasta las ventanas del primer piso; allí empiezan a disminuir, torciendo en ángulo recto a los domicilios de los abonados. Los hilos restantes siguen subiendo, en riguroso paralelismo, hasta entrar los últimos en las ventanas más altas.

Para dar una comunicación o para arreglar una avería no hace falta que el portero facilite la llave de la buhardilla y autorice la subida al tejado; basta entrar en el patio, colocar el ascensor destinado al efecto, ejecutar la obra y retirarse, sin haber molestado a nadie y sin haber corrido los peligros que siempre envuelve el andar por encima de los tejados de las casas. El ascensor se paró, abrimos una puerta y nos hallamos en el tejado de la Central de Teléfonos de Varsovia, a 55 metros de altura, y dominando un panorama extensísimo. Acercándome al Sr. Nieto, le pregunté: —¿Y qué se va a hacer en España de lo que ustedes han visto? Don Antonio, algo sorprendido por mi pregunta, repuso: —La Comisión ha de limitar su acción a dar cuenta detallada, al director general de Correos y Telégrafos, de todo cuanto ha visto, y dicho señor propondrá al ministro de la Gobernación el medio que crea más conveniente para llevar a cabo el plan de extensión telefónica de que le he hablado en un principio. Las Compañías telefónicas suecas están dispuestas a instalar en España todos los servicios telefónicos que se le pidan y a cobrar su importe mediante la percepción de un tanto por ciento de la recaudación, si es que la explotación ha de hacerla el Estado; y si se quisiera adoptar el sistema implantado en Varsovia, entonces sería preciso formar un consorcio entre las Compañías y el Estado, que serían los poseedores de las obligaciones representativas del capital de cada red. Las redes serían explotadas por las Compañías, y el Estado pasaría a ser su propietario cuando hubiese amortizado las obligaciones de la Compañía, con el derecho de rescatarlas en cualquier momento, mediante el pago de su valor, previamente y de común acuerdo fijado. —¿Cuál de los dos procedimientos le parece a usted preferible?—inquirí. —El primero, sin duda ninguna—contestó—; porque el Cuerpo de Telégrafos viene prestando el servicio telefónico de las redes que posee, desde hace algunos años, con beneficio del público, y por tanto, está capacitado para dar a este servicio toda la extensión que sea necesaria. Por mi parte, tampoco creo que sea malo el segundo procedimiento; pero lo esencial es que se llegue a ello. C. GRANZOW DE LA CERDA Varsovia, 1921.

de no mantener, por el momento, la obligación del pago en dólares americanos para las entregas ulteriores de Alemania.

El duque de Marlborough se ha casado... París.—El duque de Marlborough se ha casado ayer en el Consulado de Inglaterra con miss Gladys Deacon, hija del multimillonario americano. La ceremonia religiosa se celebrará hoy, a medio día. El nombre del pastor que bendecirá la unión permanece secreto; pero se supone que el duque de Marlborough ha hecho venir a su propio capellán del castillo de Glénahan. Ningún ministro protestante inglés y americano residente en París ha querido bendecir a los conyugues porque el duque se casó en 1895 con miss Conuelo Vanderbilt y se divorció de ella, a la cual había abandonado antes sin motivos justificados. El duque de Marlborough tiene ochenta y nueve años y es uno de los más grandes propietarios de Inglaterra.

Accidente de aviación. Bourg.—A consecuencia de una avería en el motor, un biplano militar que evolucionaba cerca del aeródromo de Ambérieux, cayó desde una altura de 80 metros, resultando muertos el piloto y el oficial observador y herido gravemente un suboficial que iba en el aparato como pasajero.

El plan de evacuación de la Alta Silesia... Berlín.—Telegrafian de Breslau al Berliner Zeitung am Mittag que el general británico Hoefler ha recibido una comunicación del general británico Hennicker que el plan definitivo de evacuación de Alta Silesia ha sido aprobado en su partes esenciales, y que debía ser puesto inmediatamente en ejecución. Con arreglo a este plan, los polacos tendrán desde esta fecha hasta el día 28 como plazo para evacuar la primera zona, comprendiendo en ella las ciudades de Hindenburg y Glénwitz.

A las tropas alemanas de autoprotección se les señala la fecha del 30 del actual al 3 de julio para concentrarse en las regiones de Leobschütz y Kreuzburgo.

El día 2 de julio, los polacos comenzarán la evacuación de la segunda zona, y el día 3 de la tercera, comprendida la ciudad de Beuthen.

El día 5, las fuerzas polacas deberán haber atravesado la frontera silesiana, y las tropas de autoprotección alemanas las fronteras de la Silesia media.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Habla el Sr. Quiñones de León

Ginebra.—El embajador de España en París, Sr. Quiñones de León, interrogado por el enviado especial de la Agencia Havas, declaró que la principal característica de la actual reunión de la Sociedad de las Naciones es el esfuerzo de conciliación que felizmente lleva a cabo en múltiples e importantísimas cuestiones.

De este modo, la cuestión de Dantzig ha logrado solucionarla de modo satisfactorio para ambas partes.

La cuestión del Sarre, no menos difícil, el Sr. Quiñones de León se congratula que después de las declaraciones del Sr. Jaurès haya logrado llegar a un acuerdo.

Acercas de las islas Aland, se ha buscado el medio de inspirarse en la voluntad de los habitantes de aquellas islas y en las buenas relaciones entre Finlandia y Suecia.

Además habló de otros asuntos, y tratándose luego de la Conferencia de Barcelona y de su presidente, M. Hanotaux, el Sr. Quiñones de León dijo:

«Vuestro ilustre representante pronunció, acerca de España y de la acogida hecha por el Gobierno y el pueblo español a los delegados del Mundo entero, palabras que me produjeron profunda emoción. Quisiera darle gracias y añadir que fué con tanto placer como orgullo como España, cuyos puertos vieron zarpar tantos ha embarcaciones de los navegantes que descubrieron nuevos mundos, honró en su suelo a la primera Conferencia encargada de estudiar el mejoramiento de los medios de comunicaciones y tránsito. España se felicita de haber sido la primera nación que hizo huéspedes suyos a los delegados de todos los continentes reunidos en el hospitalario solar para el estudio de los medios más apropiados para ayudar a los pueblos a conocerse mejor.»

MARRUECOS

El alto comisario, en telegrama de ayer, comunica que al llegar al llamado Barranco de los Pozos, entre los ríos Orfe y Yaddaba, el convoy que, procedente de Noire, va a ministrarse en Tefar, resultó herido en la mano izquierda, a consecuencia de varios disparos hechos por los moros rebeldes, el soldado de Cazadores de Ciudad Rodrigo José García Hernández.

¿Rusia y Japón en guerra?

Londres.—El corresponsal de «The Daily Telegraph» en Berlín dice que, según una información llegada a aquella capital, Chicherine ha notificado a las Potencias el estado de guerra entre Rusia y el Japón.

LA LUCHA EN IRLANDA

Más atentados. París.—Telegrafian de Londres a Le Journal que los sinn feiners han atacado anoche, numerosos puestos de Policía, utilizando bombas de mano.

Al acudir refuerzos, los sinn feiners hicieron frente a la tropa, entablandose un vivo tiroteo. Los sinn feiners tuvieron cerca de cincuenta heridos, muchos de ellos graves.

Una rectificación. Washington.—El secretario de Estado del departamento de Marina, Sr. Denby, ha desaprobadamente y en tonos de la mayor energía la conducta del almirante Sims al pronunciarse en Londres su discurso acerca de la cuestión irlandesa, discurso que ha califi-

Ultima hora

El gobernador y los sindicalistas... Valencia.—El gobernador civil ha revisado esta mañana los expedientes de los sindicalistas detenidos gubernativamente, y ha puesto en libertad a uno de ellos llamado Ramón Gabino Ramón, por no encontrar cargo alguno contra él.

Un globo sobre el puerto. Barcelona.—Esta mañana evolucionó sobre el puerto un globo esférico de la Escuela Aeronáutica Naval, que se elevó en el Aeródromo Central de Aviación del vecino pueblo de Prat.

Accidente de automóvil. Seis heridos... Barcelona.—En la carretera de Vilasar a Argenta, volcó un automóvil que hace ese trayecto y que iba ocupado por varios vendedores ambulantes de Barcelona. A consecuencia del vuelco resultaron una mujer y cinco hombres heridos, dos de ellos de alguna gravedad.

Alemania no está obligada a pagar en dólares... París.—A causa de la influencia ejercida sobre el cambio por la conversión en dólares de las entregas efectuadas por Alemania, la Comisión de Reparaciones se ha preocupado

Noticias generales

A consecuencia de las heridas sufridas en el accidente automovilístico ocurrido...

Juventud del Centro de Hijos de Madrid.—Esta Agrupación celebrará su última velada...

Por disposición del presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Díaz Agero...

Por los guardias afectos a la Delegación de carruajes números 576, 499, 238 y 164...

Centro Burgalés.—Durante los días 28 y 29 del actual, a las diez de la noche...

Por nuestro distinguido y querido amigo D. Eusebio Pascual Bauzá...

EN APOLO BENEFICIO Y ESTRENO

Artista de las que más simpatías cuentan entre el público madrileño es Rosario Leonis...

Pero sin duda la Srta. Leonis tiene especial afecto al autor D. José Fernández del Villar...

Algunos chistes y situaciones cómicas de buena ley y otras ya gastadas se presentan...

El domingo y el lunes, a las diez y media de la noche, Sangre y arena y El Oteño del barrio...

Contaduría con dos días de anticipación. Latina.—Madrid en broma se representa...

Circo Reina Victoria.—Siguen siendo emocionantes las luchas que se verifican en este circo...

UN CASO DE FIDELIDAD CANINA

La perra y el antiguo amo

Un escritor festivo ha dicho del perro que para ser el amigo más completo del hombre...

D. Daniel Alvarez, conocido cazador y vecino de una villa burgalesa, vendió a un amigo...

El viernes de la pasada semana fué el dueño a hacer su acostumbrada visita a la simpática prole...

Al medio día quedaron sin vencer las dudas, porque D. Daniel Alvarez se presentaba en casa...

gre y satisfecha en la cuadra de su casa. Al Sr. Alvarez le habían despertado unos singulares ladridos...

El animalito, durante la noche, había trasladado uno a uno sus cachorros de Burgos al pueblo del Sr. Alvarez...

Hay que advertir que cada vez que llegó al pueblo con la preciosa carga...

No chistó hasta que tuvo la última en la casa de su antiguo amo.

Conmovido con la hazaña de la perra, el nuevo dueño se la ha regalado al antiguo...

Cuando sientas un dolor fuerte de muelas o dientes, yo te aconsejo, lector, no por ello te impacientes; usa del Polo Licor.

Noticias de teatros

MARIA BERRI Totalmente restablecida de la enfermedad que durante algunos días la ha tenido alejada...

Reaparecerá con la zarzuela El diablo con faldas, obra en la que ha tenido grandes éxitos...

GACETILLAS

Español.—Semana Raquel Meller.—Hoy y mañana tendrán lugar las últimas funciones...

En el programa de hoy, la eminente artista deleitará al público con su repertorio de canciones extranjeras...

Es de esperar que, como las anteriores, estas dos últimas funciones de despedida de Raquel Meller...

Apolo.—El domingo, a las cinco y media de la tarde, gran función extraordinaria...

El domingo y el lunes, a las diez y media de la noche, Sangre y arena y El Oteño del barrio...

Latina.—Madrid en broma se representa todas las noches con gran éxito...

Circo Reina Victoria.—Siguen siendo emocionantes las luchas que se verifican en este circo...

Cartel para el día 27

CENTRO.—10,30 (terrazza), gran éxito de Ofelia de Aragón...

PARISH.—A las diez de la noche, última semana de la compañía internacional de circo...

NOVEDADES.—7, La mancha de la mora. 9,30, La cara de Dios...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5,30 y 10 noche. Estreno: El timo del petróleo...

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD. CASA CENTRAL: 62, OLD BROAD STREET, LONDRES

La iluminación del Parque es la primera vez que se hace en la forma que el público pudo admirar...

Hoy sábado se repite la verbena de inauguración, y además, en dos lugares de la zona, debidamente acotados...

El domingo habrá un magnífico concierto por la notable Banda de Ingenieros que dirige el maestro Marquina...

Las obras del teatro, verdaderamente suntuosas, tocan a su fin...

El teatro en provincias

La compañía de Virginia Fábregas-Martínez Tovar ha estrenado con éxito en el Jofre, del Ferrol...

Cartel para el día 26

ESPAÑOL.—7 y 10,45, El jardín de las danzas.—Raquel Meller...

CENTRO.—6,30, éxito de Ofelia de Aragón. Hermanos Palacios.—Butterfly...

PARISH.—A las cinco de la tarde, penúltima función de tarde...

NOVEDADES.—4,30, ¡Suerte que tú una! 5,30, La mancha de la mora...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10.—Los ojos de la inocencia...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10.—Los ojos de la inocencia...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10.—Los ojos de la inocencia...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10.—Los ojos de la inocencia...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10.—Los ojos de la inocencia...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10.—Los ojos de la inocencia...

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5 tarde y 10 noche...

AVISOS UTILES



No más Dolor, No más Sufrimiento desde que Existe el Linimento de Sloan

ALQUILO HABITACIONES hermosas para oficinas, calefacción, en Gran Vía, 16, razón porteria.

CIUDAD LINEAL

Varietés :- Recreos varios :- Restaurant, cinco pesetas cubierto :- Dos paradas de automóviles...

Compañía Transatlántica

«ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 24 del corriente...

«REINA VICTORIA EUGENIA» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo julio...

TERRAZA DEL REAL CINEMA.—10,15, el mismo programa del Real Cinema.

BOLETIN RELIGIOSO Domingo 26 de junio de 1921 Santos del día...

Lunes 27 de junio de 1921 Santos del día.—Santos Crescente, Zoilo y Anesto...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

caso de discordante e impropio de una elevada personalidad de la Marina americana.

Contra un íron militar han las tropas enviadas a Belfast para asegurar el servicio de orden...

Los detalles recibidos hasta ahora respecto al atentado no son nada completos...

Los otros vagones, en los que iban principalmente caballos y los equipajes...

Desde Barcelona Esperando al Sr. Alba Barcelona.—Mañana es esperado el ex ministro Sr. Alba...

UN ATRACO Un fabricante y un dependiente, heridos

Barcelona.—Poco antes del medio día se vieron varios disparos en la parte alta de la arrabida de La Sagrera...

Llegada del ministro de la Guerra Barcelona.—Esta mañana, en el expreso, ha llegado de Madrid el ministro de la Guerra...

Salí de la estación en el auto de la Capitanía, y acompañado por el gobernador civil y el militar interino...

Seguidamente fué cumplimentado por las autoridades y personalidades que habían ido a esperarle en el apeadero.

Preguntado el ministro si las Cortes estaban abiertas mucho tiempo, dijo que lo ignoraba...

Respecto a los proyectos del ministro de Fomento, dijo que son interesantísimos para el país...

El vizconde de Eza ha estado a visitar al Sr. Martínez Domingo, celebrando con él una afectuosa entrevista.

Se ha suspendido el banquete con que mañana le iba a obsequiar la quinta de salud La Alianza.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

El vizconde de Eza ha estado a visitar al Sr. Martínez Domingo, celebrando con él una afectuosa entrevista.

Se ha suspendido el banquete con que mañana le iba a obsequiar la quinta de salud La Alianza.

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

LA MODA

A LAS LECTORAS

Preparando la partida : : : : :

En estos momentos, en que el calor nos despacha de Madrid hacia las playas noroceanas, o hacia donde sea, pensamos, con un poco de susto, en los bagajes.

Si una mujer se dejase arrastrar por su deseo de llevar cosas que juzga «imprescindibles» en el primer momento, seguramente iría equipada con una impedimentada tan complicada como si fuese a acampar en el desierto.

Pero hay que ser razonables; están demasiado caros los transportes para tirar el dinero llevando cosas relativamente inútiles, que ocupan los andenes, estorban en los momentos más culminantes, y causan la desesperación de maridos o acompañantes, que por esta causa se resisten, con mucha razón, a emprender cualquier viaje acompañados de señoras.

Y no es solamente por el gasto de paciencia y dinero, sino que encima hay que aguantar las impertinencias de los que cargan con los equipajes, acosan a los viajeros con sus gritos, les desvalija sin su permiso, piden propinas, insultan si no se les remunera espléndidamente; y todo, para que, en llegando a casa, nos apercibamos de la pérdida u olvido de algún paquete, o lo hallemos medio vacío, después de pasar por manos expertas en el arte.

La moda, afortunadamente, no se complacía en atormentarnos obligando a llevar sombreros descomunales ni trajes voluminosos y pesados. Sobre un viso de seda se colocan varias túnicas de tela flexible, que no se arruga ni pesa, y ocupan poco sitio; los sombreros de dimensiones razonables se adornan con caprichos poco frágiles, lo que permite se coloquen unos encima de otros, sin temor; la ropa interior cabe en un bolsillo.

En cambio, los hombres..., no sigo; prefiero dejarlos tranquilos.

Los viajes tienen el inconveniente del polvo de carbón, del humo y grasas, que nos acompañan durante el trayecto; pe-



Gabardina «belge»; en los bolsillos y cuello paño rojo cubierto por tiras de cuero. Botones y cinturón de cuero trenzado.



Crespón de China color mandarina. La sobrefalda, plisada, puede ser larga delante y detrás, o viceversa.



Para mucho vestir, este modelo de faya verde mar, adornado con cinta y bordado inglés.

queños inconvenientes, si sabemos vestirnos apropiadamente para afrontarlos.

Lo más práctico es un traje sastre, de lana esponjoso, que no se arrugue, en color tabaco, gris o «beige», que son los que más distimulan el polvo. Debajo de la chaqueta, una blusa de «pongé» lavable, que es más práctica que el linón, pues se arruga menos y es más fácil de planchar; zapato cerrado, color cuero, tacón recto y media no muy transparente.

Conviene ir prevenidas para soportar los túneles y cambios de temperatura, al atravesar distintas regiones, llevando un abrigo amplio, de lana suave, en tejido inglés; abrigo que sirve igualmente para excursiones.

El sombrero ha de ser pequeño, flexible y sin armaduras, para poder apoyar la cabeza cómodamente sobre las almohadas del vagón. No llevan casi ningún adorno; pero si un gran velo bordado que, además de adorno, sirve para sujetar las patillas desrizadas.

Y no olvidemos llevar en nuestro bolso productos de tocador para la «toilette»; hay trenes que tienen la especialidad de convertirnos en carboneros o en beduinas, cada dos horas, y si queremos conservar nuestra personalidad para evitar lamentables confusiones, no tenemos más remedio que recurrir frecuentemente al arsenal de provisiones que llevemos en el bolso.

MARIA DE MUNARRIZ

CONSEJOS A LAS LECTORAS

F. M., Alicante.—Cada carta como la suya es un aplauso que se agradece con toda el alma; es un aliento que anima a una principiante a seguir por la senda que tan sin darse cuenta ha emprendido, y usted, tan amable, me brinda el suyo y se hace eco desinteresadamente del de los demás. Le estoy muy reconocida.

Una avilosa enamorada.—Pregúntele si está enfermo. No sé cómo usted me imagina exactamente; pero le respondo que moralmente no me parece a esos ideales que nombra, gracias a Dios, y que manejados por esos autores parecen algo, pero en el fondo son bien poca cosa. Si lo dice por el físico, gracias.

RHODINE



Le gusta a Vd. los deportes los y tiene Vd. razón. Para practicarlos es indispensable el perfecto equilibrio de los músculos y de las nervios.

Algunos comprimidos de «RHODINE», tomados con un poco de agua evitaron dolores de cabeza y todos los males nerviosos y le aseguran la completa posesión de sus fuerzas.

Vajillas, grandes surtidos. Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, juegos de café, juegos de té, lámparas para luz eléctrica, filtros para agua, tazas, jarras, objetos para regalo. Calle de Espoz y Mina, núm. 40, esquina a la plaza del Angel, MADRID.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. CONCEJIDA DEPOSITOS EN MADRID: Sras. Hijos de Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecosiang, Príncipe, 13. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y pasaje de Recoletos, 21. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 47, «La Negrita». D. H. Pidoux, Cruz, 12. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 13. Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEJIDA

Tan eficaces como las Mejores Aguas Minerales Lithinés du D' Gustin

CONTRA TODAS LAS ENFERMEDADES DE LOS

Riñones, Hígado, Vejiga Estómago, Articulaciones

Cada caja contiene 12 paquetes para 12 litros de agua mineral



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA OREGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Puerto Valcáez.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pérez, 3, entresuelo. S. A. «LA TASCONGADA».

El mejor pan de Viena, envuelto cada pieza en su papel, lo encontrará usted en las Casas

Viena Repostería Capellanes

Martín de los Heros, 23 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Precados, 18; Alarcón, 11; Marques de Urquijo, 19; Toledo, 68, y San Bernardo, 88.

LA MEJOR TINTURA ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua si no quieren perjudicar su salud; y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella. De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. A por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, y Velasco y C., de Madrid, Vicente Ferrer, Doctor Andreu y Uriach y C., en Barcelona.

SARNA

A. SARNICO MARTI. El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

Antes de comprar especificar los nombres de los médicos y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

PAPELES PINTADOS de Cristóbal Hernández. Calle Mayor, 42.—MADRID. Remito muestras a provincias.

LINOLEUM persianas, hules mesa. Saldó, grandes rebajas. Teléf. 20-20 J. SALINAS.—C. Carranza, 5.

NO SE RETRATA LOS DOMINGOS. Celestino, P. N. 11.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO. PIAEMONTE, 10.

AVISO. La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 772 M

PERDIDA. Perdida japonesa Beauty, atiendo por foto, se publicará con 500 pesetas en Miguel Angel, núm. 1.

BODAS. Retratos magníficos, los mejores, hace ROCA, fotógrafo. Tetuan, 20.

CON ALEGRÍA VEO. Con tristeza digo que por no anunciar el perdido todo mi clientela. Ahora pienso recuperarla encargando mis retratos a la Agencia Colomina, Fuencarral, 13 y 15, teléfono 605 (junto a la Gran Vía).

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA. VINO Y JARAB Deschriens

Los Médicos proclaman que esta Hierro vitaliza el Sangre es muy superior a la carne cruda, a los Arruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.



OBRA NUEVA EL PRESTAMO DE LA DIFUNTA (NOVELAS)

POR V. BLASCO IBÁÑEZ. Un tomo en 3.º de 200 páginas, excelente impresión y cubierta a todo color, 5 pesetas en rústica y 6 lijosamente encuadernado. De venta en todas las librerías y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

OZONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Carretas, 37, pral.—Madrid

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario aniversario.